

## Stano v i s k o

### Súdnej rady Slovenskej republiky k „Návrhu limitov príjmov a výdavkov na roky 2011 – 2013“

Súdna rada Slovenskej republiky **kategoricky odmieta** v oznámených limitoch výdavkov zapracované 10%-né zníženie osobných výdavkov navrhnutých pre sudy Slovenskej republiky. Realizovať zníženie osobných výdavkov v kategórii sudcov nie je možné, keďže plat sudcu je stanovený zákonom a jeho zníženie je možné len na základe rozhodnutia disciplinárneho súdu. V rámci kategórie štátnych zamestnancov podstatnú časť tvoria vyšší súdni úradníci, asistenti a v podmienkach najvyššieho súdu aj asistenti sudcu najvyššieho súdu, ktorí i keď sú odmeňovaní podľa zákona o štátnej službe, sú fixovaní na sudcu. Samotná vláda Slovenskej republiky v schválenom programovom vyhlásení sa zaväzuje **vytvoriť zákonné predpoklady pre stabilizáciu stavu vyšších súdnych úradníkov s možnosťou posilnenia ich kompetencií.**

Cieľom zákona č. 549/2003 Z. z. o súdnych úradníkoch v znení neskorších predpisov je vytvoriť podmienky, aby sa sudcovia mohli viac sústrediť na rozhodovanie vo veci samej, ako na technickú a formálnu stránku veci. Snaha najvyššieho súdu je, aby do každého senátu bol pridelený jeden vyšší súdny úradník. Úlohou asistentov sudcov najvyššieho súdu je vysoko odborná príprava podkladov pre rozhodnutia sudcu.

Súdna rada Slovenskej republiky zastáva názor, že všetky legislatívne zmeny a úpravy v oblasti súdnictva by mali smerovať k zrýchleniu a zefektívneniu súdneho konania a rozhodovania. Najvyšší súd, ktorý okrem svojich iných hlavných úloh vyplývajúcich z čl. 141 a nasl. Ústavy Slovenskej republiky, je podľa ustanovenia § 119 a nasl. zákona č. 385/2000 Z. z. o sudcoch

a prísediacich a o zmene a doplnení niektorých zákonov pre účely disciplinárneho konania i disciplinárnym súdom pre všetkých sudcov všeobecného súdnictva a v súlade so zákonom č. 291/2009 Z. z. o Špecializovanom trestnom súde a o zmene a doplnení niektorých zákonov, rozhoduje o riadnom opravnom prostriedku proti rozhodnutiu Špecializovaného súdu. Najvyššiemu súdu pribudli v zmysle zákona č. 757/2004 Z. z. o súdoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov úlohy a to vykonávanie revízií na krajských súdoch a v rámci nich aj na okresných súdoch a vykonávanie prieskumov na súdoch, na základe právoplatných rozhodnutí súdov. Preto potreba zvýšenia počtu štátnych zamestnancov – asistentov na 85 asistentov patrí medzi hlavné priority najvyššieho súdu a je stále naliehavejšia, vzhľadom na počet došlých vecí vo všetkých agendách, ktorý má stúpajúci trend. Súčasne sa zvyšuje aj podiel komplikovanejších prípadov, ktoré si vyžadujú čoraz náročnejšie podklady, analýzy a stanoviská pre posudzovanie a rozhodovanie aj v dimenziách práva EÚ. Množstvo súdnych rozhodnutí je podmienené potrebami dokonalého prehľadu a vybudovania databáz pre včasné rozhodnutia a dodržiavanie termínov, ako aj pre jednotnosť rozhodovania.

Počas rokov 2009 a 2010 boli najvyššiemu súdu postupne – etapovite pridelení asistenti v celkovom počte 50, teda 1/3 z plánovaného počtu asistentov k plánovanému počtu sudcov zostáva nedoplnená. Činnosť asistentov prispela k výraznému zrýchleniu konania na najvyššom súde.

**Vzhľadom na uvedené Súdna rada Slovenskej republiky žiada vládu Slovenskej republiky, zo zníženia osobných výdavkov o 10 % vyňať sudcov a aparát súdneho výkonu (súdne kancelárie, tajomník kolégia, vyšší súdny úradník a asistent sudcu). V limitoch pre najvyšší súd nepremietať viazanie z dôvodu neplnenia zamestnanosti v roku 2010.**

V Bratislave 23. augusta 2010



Súdna rada  
Slovenskej republiky